

# 新基金掀起创新小高潮

## 年末青睐硬科技板块

李锐

一边是新基金申报热火朝天,另一边却是新基金募集屡屡失败,基金发行市场赛道拥挤、分化日益明显。伴随着国庆长假的结束,新基金发行再次掀起小高峰,产品创新脚步也在加快,而对于年末市场,硬科技板块受到青睐。

### 第二批公募 REITs 上报

来自沪深交易所的最新信息显示,第二批公募 REITs 产品正式申报了。公告显示,10月14日刚上报产品,10月15日即获交易所正式受理,第二批公募 REITs 迅速推进。

10月15日,上交所官网显示,国泰君安临港东久智能制造产业园、建信中关村产业园封闭式基础设施证券投资基金两只公募 REITs 项目审核状态从“上报”变更为“已受理”,也是在同一时间,拟在深交所上市的华夏越秀高速公路公募 REITs 也已获交易所正式受理。

其中,在深交所申报的华夏越秀高速公路封闭式基础设施证券投资基金作为当期申报唯一的高速公路 REITs,同时也是头部基金公司华夏基金、头部券商中信证券与越秀集团联合打造的重磅公募 REITs 项目,获得市场关注。

国泰君安临港东久智能制造产业园 REITs 的存续期也是 40 年,基金托管人为中国银行,原始权益人包括上海临港奉贤经济发展有限



/视觉中国

公司、上海临港华平经济发展有限公司等。

### 首批 MSCIA50ETF 获批

就在 10 月 18 日,MSCI 中国 A50 互联互通指数期货合约在港交所上市的当天,来自华夏基金、易方达基金、汇添富基金、南方基金首批 MSCI 中国 A50 互联互通 ETF 正式获批,即将成为又一个期现联动的产品。

具体来看,MSCI 中国 A50 互联互通指数成分股中,囊括了市场关注度极高的一批个股。既有招商银行、中国中免等银行业、消费业龙头,也有贵州茅台、五粮液、宁德时代、隆基股份、比亚迪等“茅指数”和“宁组合”的龙头股,还包括立讯精密等新兴产业龙头。

该指数发布后,4 家基金公司迅速上报了对标 ETF,而产品何时落地也已受到广大投资者的密切关注,它们分别是华夏 MSCI 中国 A50 互联互通 ETF、易方达 MSCI 中国 A50 互联互通 ETF、汇添富 MSCI 中国 A50 互联互通 ETF、南方 MSCI 中国 A50 互联互通 ETF,其追踪 MSCI 中国 A50 互联互通指数,该指数从沪深两市“陆股通”成分股范围中选取 50 只股票作为指数样本,聚焦中国核心优质资产。

而在本周,新发基金数量达到 30 只,涉及嘉实、广发、建信、工银瑞信、富国、中银、鹏华等 27 家基金公司。其中,值得关注的基金有黎颖芳管理的建信汇益一年持有期混合、郭锐管理的招商均衡回报混合、何秀红管理的工银稳健瑞盈一年持

有债券等。

### 发行失败屡见不鲜

不过,随着市场的持续调整,新基金发行也出现募集失败现象。

10月9日,平安基金发布关于平安中证细分食品饮料产业主题交易型开放式指数证券投资基金基金合同不能生效的公告称,截至 2021 年 9 月 30 日基金募集期限届满,本基金未能满足《基金合同》规定的基金备案的条件,故本基金《基金合同》不能生效,这也成为了今年以来首只募集失利的行业主题 ETF,之前两次延期发行都未能成立。

10月16日,九泰基金表示拟召开基金份额持有人大会,审议关于终止九泰科新优享灵活配置混合型证券投资基金基金合同有关事项,截至二季度末,该产品的合计规模已不足 5000 万元。

仅一天前,九泰基金旗下已有一只产品宣布清盘。据了解,10月15日,九泰基金发布九泰盈华量化灵活配置混合发生基金合同终止事由暨基金财产清算安排的公告。据了解,截至 2021 年 10 月 14 日,九泰盈华量化灵活配置混合的基金资产净值已连续 60 个工作日低于 5000 万元,出现触发基金合同终止的情形。这已是九泰基金在年内第二只因规模“迷你”而触及清盘的基金产品。

此前 9 月 16 日,九泰基金就曾发布九泰锐诚灵活配置混合的清算报告,清盘原因同样是因为该基

金已出现连续 60 个工作日基金资产净值低于 5000 万元的情形,触发自动清盘的条件。

### “硬科技”值得期待

面对变幻莫测的市场,景顺长城基金表示,虽然企业三季度盈利可能出现单季增速低点,但四季度或将边际回升,全年上市公司整体业绩增长仍有望维持较高水平。同时,随着市场对互联网、教育、集采等行业的监管预期逐步企稳,投资者风险偏好有所提升。在 A 股率先调整后,目前市场风险与估值压力已有一定释放,流动性较为宽裕的背景下,市场出现系统性风险的概率不大,预计未来市场依然以结构性机会为主,具有政策支持和产业趋势双重驱动优势的科技成长仍是最确定主线。从盈利增速看,可关注拥有更高增长预期的光伏产业链和锂电产业链。

中欧基金认为,由于短期流动性下行压力边际缓解,建议关注因量化基金和融资盘集中抛售而出现超跌的板块如电力等行业的企稳,中长期关注基建和消费行业。若考虑到消费板块相较科技等其他赛道的相对估值优势,建议关注其中的食品饮料和家用电器等行业在四季度的估值轮动机会。

上投摩根基金副总经理兼投资总监杜猛指出,国内医疗保健市场上,消费类和医疗服务赛道的中长期机会同样值得看好。

## 一以贯之抓民生 救助就业两不误

为深入贯彻落实本市有关民生保障工作要求,梅陇镇社区事务受理中心坚持以人为本的工作理念,进一步将社会救助与就业相结合,不断完善社会救助体系,确保困难群众“应保尽保、应救尽救”。

对于新申请的低保家庭,我们会为其建立就业服务过程记录推荐表,做到“一户一档”,由社区救助顾问深入社区,逐一了解其家庭成员的基本信息,就业援助员在接收到详细的资料后,将为群众量身定制地介绍工作。从社区救助顾问,到就业援助员,本中心全方位一条龙帮助困难群众构筑精准化个性化的救助帮扶方案。

对于已经享受低保补助的家庭,积极开展摸排核查工作,做到主动发现、主动服务,特别是零就业低保家庭,社区救助顾问与就业援助员组成帮扶 2 人组开展联合行动,上门推荐岗位,做到点对点服务,并开展定期回访,确保零就业家庭实现动态“清零”。

居民陈先生,到我们救助窗口咨询时表示自己

已经失业了一段时间了,家里只有妻子在工作,还有一个上大学的孩子,经济压力大,所以想申请低保。我们窗口的救助顾问通过与老陈沟通,发现老陈有很强的就业意愿,只是在就业心里和岗位选择上出现了错误,老陈思想上还是觉得自己以前做管理,认为自己有经验,现在一样能做管理,而且担心找的工作不够体面被熟人笑话,没面子。

鉴于老陈的情况,我们把重点放在了推荐就业上,由中心救助顾问向老陈所在居委的救助顾问提供基本情况,再由居委帮扶 2 人组上门做工作,经过多次沟通使其正确认识到自身条件的不足;学历不高,年龄偏大,求职有局限;不清楚现状,求职认知不清。最后老陈调整好自己的心态并了解到目前就业市场的供求情况,经过多次推荐,老陈在一家单位招安检时,面试通过,经过培训顺利上岗。

梅陇镇社区事务受理中心将继续完善社会救助制度,结合自身优势,联合部门协同,致力于为每一名困难群众排忧解难,打造一支业务素质过硬的社会救助顾问队伍。

## 城市实时在线 治理永不下线

高境镇城运中心聚焦“比学赶超”主题,立足城运工作实际,认真践行“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,通过开展各类学习和讨论,通过团队的互补和磨合,线上线下齐头并进,稳步推进“一网统管”建设。



成都电瓶车推进电梯自燃案件,使得电瓶车违规充电又被提上风口浪尖。随着 2021 年 5 月 1 日《上海市非机动车安全管理条例》的正式施行,高境镇城运中心牵头各有关部门,再一次对区域内小区进行线上整合线下整治等措施。

线上充分开拓和利用“一网统管”城运平台的统筹优势,将已装充电桩进行资源整合,后期逐步增加充电点位,信息汇聚到平台进行统一管理。线下引入“智能梯控”电瓶车报警管控系统,在各居民区安装各类充电点位 8000 余个,疏堵结合双管齐下。

从共享单车整治、居民区绿地整治到新冠疫苗接种,无论大大小小的民生点滴,高境镇城运中心从前瞻预判提早准备到联动联动闭环处置,每一秒都在线。线上城运指挥中心利用“一网统管”平台,对街面及重点区域日常视频监控,对于大型的整治

## 开展民兵志愿服务 擦亮优质亭林品牌

### ——亭林镇民兵志愿服务队开展首次志愿服务活动

为助力全国文明城区迎复审环境整改,打造整洁、美丽、活力的小区生活环境,营造浓厚的创城迎检氛围,镇民兵志愿服务队在行动。

10月12日下午,亭林镇民兵志愿服务队助推乡村振兴“美丽家园”服务分队,到寺北居民区开展“美丽家园”志愿服务活动。

寺北居民区由于是农民拆迁、无物业管理的老旧小区,存在脏、乱、差卫生死角的现象。亭林镇民兵志愿服务队紧盯创城迎检的薄弱环节,聚焦垃圾乱堆乱放、宅前屋后等重点区域进行集中整治,开展寺北小区人居环境整治志愿服务活动,美化人居环境,确保小区环境整洁有序。亭林镇民兵志愿服务队将结合文明城区迎复审要求,以实际行动助推全国文明城区复迎复审。

活动中,镇党委委员、武装部长邹红恩冲锋在前,带头发扬“撸起袖子、甩开膀子”的实干精神,带领队员们尽最大努力将小区人居环境差的部位彻底清理干净、整改到位。

活动开始前大家纷纷踊跃报名,共有 28 名民兵志愿者参加。活动中他们个个干劲十足,大家相互配合,按照任务分工,分片、分区对居民区垃圾乱堆乱放、宅前屋后乱放等部位进行集中整治。通过 3



个多小时的志愿服务活动,小区人居环境整改部位恢复了“整洁、干净、美丽”的面貌,得到了小区人民群众的一致好评。

此次活动是亭林镇民兵志愿服务队筹备以来开展的首次志愿服务活动,充分展现出了“亭林民兵”的时代风采,很多民兵都是退伍军人、企事业单位,虽然职业不同,但是志愿服务的精神不会失去,亭林民兵的忠诚担当不会改变。

下一步,亭林镇民兵志愿服务队将预备筹建 3 支民兵志愿服务分队,开展文明创建、应急救援、疫情防控、乡村振兴、关爱老兵、助学帮困、敬老助老、无偿献血等 8 个方面的志愿服务项目,用实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,让志愿服务的精神在民兵队伍中薪火相传,让“亭林民兵”志愿服务品牌越擦越亮。

## 技能竞赛扬行业风采

### ——奉贤区家政服务业协会举办家政服务技能比武大赛暨风采展示活动

近日,奉贤区家政服务业协会于奉贤区老年大学举办了奉贤家政职业技能比武大赛暨风采展示活动。上海市家协,奉贤区经委、区民政局、区妇联、区总工会相关领导以及奉贤区家协的会员单位代表出席参加本次活动。

活动中,上海市家庭服务业行业协会副会长孙露表示,家政服务业是城市生活中不可或缺的部分,在满足民生需求、改善市民生活方面发挥着积极作用。她希望借助此次技能竞赛,为广大家政服务行业职工提供一个提升技能、交流经验的平台,让奉贤区优秀的家政服务人员展现出“上海阿姨”的专业素质、发扬好“上海家政”品牌的风采。

奉贤区经委副主任李磊与奉贤区家政服务业协会会长金明分别上台致辞,金会长还为了在过去一年对奉贤家政行业作出突出贡献的三家先进会员单位颁发了奖杯,希望他们在未来继续开拓创新、锐意进取,为奉贤区家政服务业发展做出更多努力。

致辞完毕后,本次技能竞赛正式拉开序幕。本



次竞赛设有家庭急救——包扎、母婴护理——婴儿抚触以及家庭老年护理——有人床换床单三个项目,参赛选手们凭借自己过硬的专业知识、操作规范以及熟练程度,为在场观众奉献了一场高水平、高质量、极富感染力的视觉盛宴,相关机关单位领导为竞赛各奖项获得者颁发了荣誉证书。

奉贤家政行业始终不忘初心,以“把人民群众对美好生活的向往”作为奋斗目标,打造让百姓放心、省心的家政服务机构,他们将以此次活动为起点,有效地提升家政成员的凝聚力以及家政人员的服务技能,全力推进奉贤区家政服务业职业化、标准化、产业化的高质量发展。